

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyiltér sora 30 fillér.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre.
Társ-szerkesztő:
Haris György.

Szerkesztő Rothschild Zsigmond
Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

A természeti szépségek kedvelőiehez!

A zakatoló gépet, mely nap-nap után végzi munkáját, bizonyos idő múlva megállítják helyrehozni s így megint megindítják a további munkák elvégzésére. A gép még tovább is működhetne volna, de a dirigáló gépész egyes, kisebb hiányokat észlelt rajta s ha azok ki nem javíthatnák időnként, a gép idő előtt hasznavehetetlenné válik a munkára. Így van ez, az ember testének szervezeti működésével is! Milyen sok ember nem veszi komolyan szervezetének hiányait s avval az ósdi mondással: „majd elmúlik a baj magától!” semmit sem tesz testének ápolása, egészségének helyreállítása és edzése érdekében, — míg a bajok ismétlése s térfoglalása miatt, még az alléta termetű embert is idő előtt sirba dönti. Nekünk tehát a megadott szűnődött arra kell felhasználni hogy a testünket edzzük a további munka folytatására, — vagy esetleges hiányokat testünkben helyreállítsunk. Testünket csak úgy bírjuk edzeni, ha gyalogszerrel túrokat csinálunk hegyes vidéken, fenyves erdők közepette, ózondus levegő és kristalytisza forrásvíz élvezete mellett. — Ily alkalmas vidék felső Gömör vármegye! Sok helyütt tordultam én már meg s teljes joggal állíthatom: bejártam Tolnát Baranyát, de oly a természeti szépségekben elragadó, e mellett egészséges vidéket egyhamar nem találtam! Most alakul Gömörmegyében a Gömöri Turista Egylet, Dr. Langhoffer László polgármester Dobsinán, — elnöklötte alatt. Itt az idő, hogy mi kik az alföldön élünk, ezen egyletbe belépünk mert ne feledjük, hogy ha valakinek, — úgy az alföld rónán lakó embernek van első sorban szüksége a tested edző turista életmódra, mert mi vagyunk a nap rekkenő hőségének s az avval járó poros levegőnek, az esős időjárás által összeülepedett álló mocsaras vizek által terjesztett epidemikus betegségeknek, — kitéve!! Az itteni egyön-

teszt sikságot, a gömői vidék a természeti szépségek panorámája váltja fel.

— Itt felmászunk egy hatalmas hegyre, ahonnan gyönyörű kilátás tául szemünk elé s csodáljuk Istennek fenséges alkotásait! Ott fénylik messziről a Várallyai vár (a Gróf Andrássyak birtoka) vagy a murányi vár romjai s a mit tanultunk itt látjuk szemünkkel s következtetni lehet őseink harcászati ügyessége, építészeti és fegyverzetükre! A természetrajzi kedvelők, a völgyekben és illatos réteken gyűjthetnek ezernyi virágzó növényfajt: a havasi flórák, a Ledum carpatikum a Lunária rediviva, Sascifragák, Primulák, Solianellák, Spireák, a Doronicum austriacum, a Ranunculus aconitifolius, a Campanula carpatica, a Mulgedium alpinum, a Gypripedium calceolus, a Ligularia sibirica, a Trollius europaeus s. t. ki tuná mind elsorolni? Az ásványországból egész gyűjteményt lehet a vidéken összeszedni. Nem kevesebb érdekes a vidék állatvilága, különösen madárfajtai. A magashegyvidék sajátos harnoka az őrvös rigó (Turdus torgnatus).

O az első madár, mely a hegyek ormain, rendszeren valamely fenyő sudarain ülve, a derengő hajnal: üdvözlí. Továbbá a keresztcsőrű (Lolia curvirostra) rigók, pinytek, kakukok, poszáték, czirkek, hegyi billegető, havasi pipis, ökörszem s. t. énekelve mesélnek az arra haladó turistáknak, e gyönyörű vidék szépségeiről, multjáról, jelenéről s mily papás dolguk van e vidéken, a hol őket nem bántja senki. S e regék folytatódna nap nap mellett!! Amott van a dobsinai jégbarlang, ahol télen, de sőt a legforróbb nyáron a jég-tömegek el nem olvadnak s oly tündériben benyomást tesznek az emberre, — hogy ezt toll leírni képtelen! Világhírű a Swajczal vetekedő sztraczenai völgy, égbe meredő sziklaival, az időszaki forrás, mely napjában csak fél óráig folyik, aztán eláll, a királyhegy, a hová dicső Mátyás királyunk vadászni járt, Hollókő a hegyek-piramisa stb. stb, mind megannyi csodálni méltó látványosság! Ebben mindenki gyönyörködhetik.

Dobsinára váltunk jegyet s ott bármely turista kompániához csatlakozunk s neki megyünk a hegyeknek, a fő az, hogy a rucksack elemőzával tele legyen, mert ott az ember még a vasszőget is megemészti! Turistatánya ottan uton, ut félén van.

Dobsinán a polg. iskolában 30 turista számára van hely, ahol egy éjjeli szállásért 20 fillért fizet egy-egy turista. — Ha pedig belépünk a Gömöri Turista Egyletbe, akkor pláne kedvezményekben részesülünk a vasutokon, fürdő- és nyaralótelepeken, ugyannyira, hogy a legszerényeb fizetésű hivatalnok is megengedheti magának, hogy mint turista e gyönyörű vidéket bejárassa.

S ha azt egyszer valaki megtette, oda fogja őtet a vidék mások, — ugyszólván minden évben — vonzani! A tehető turista vendéglőbe száll, a vendéglők pedig ott sem drágák, mert tarifa szerint mérik az ételeket és italokat. Turisták



Számoljon pénzével!
Olesz az ami jó, ez különösen szappanra vonatkozik. Mert egy csikóval sem jatszik oly nagy szerepet a minőség mint ennél.

Sunlight Szappan
gyorsan és alaposan tisztít, egyszerűs mind kiméli a legfinomabb szöveteket és a legkényesebb színeket.

Kettős darab 30 filléért.
Nyolcszögletű darab 16 filléért.



Gümőkór (tüdő)

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellemes íze és kiváló hatása folytán szívesen veszik. Az összes gyógyszerárakban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérünk és határozottan utasítunk vissza minden pótkészítményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájc). — Grenzach (Németország).



azonban a társadalom minden osztályából kerülnek ki; vannak: diákok, hivatalnokok, földbírtokosok, ügyvédek, tanárok, tanítók, szőlő minden rétegéből az értelmiségnek, kik egymásközt patriarchális életet élnek, nemcsak a turistatanyákon, hanem a tetest edző kirándulásoknál is. A turista egyetbe belépők egyelőre jelentek át be: Dr. Langhoffer László polgármester úrnál Dobsinán, a honnan majd kimerítő felvilágosítást fognak kapni.

Végül az alföldi vagyonos úri osztályhoz van még egy szavam! Napfény, ózondús levegő és kristálytisza forrásvíz a modern közegészségügy minden törekvése a betegségek és három esküdt ellensége körül forog. Ezt érezni és élvezni fogja e három természeti hatás gyönyörűségeit, aki Csuntaván, Dobsináról éjszakra fekvő hegyen nyaralót épített magának! Csuntava tengerszintfeletti magassága 1115 m. Tátraürednél 105 méterrel magasabb. Evi középhőmérséklete 3-8 C°. Budapest 10-3 C°. és Fiume 13-1 C°. Július haviközépmérséklete Csuntaváé 15-4 C°. Budapesté 23-8 C°. és Fiuméé 23-5 C°. Ezen összehasonlító hőmérsékleti adatokból is világosan látható, hogy aki menekülni akar a nyár kiállhatatlan forrása elől, még a kánikulában is kellemes hűvösséget talál Csuntaván.

Felémletem azt is, hogy Dobsina városa nyaraló építésre bárkinek ingyen ad telket, potom áron az övedző fenyevekből épütfat és más építő anyagot, úgy, hogy a legszebb nyaraló nem kerülhet többé pár ezer koronánál. Eddig tudtommal Halasi Jenő a dobsinai polg. isk. igazgatónak van ott nyaralója s a ki a mondottak felett akar meggyőződést szerezni, az ránduljon Dobsinára s onnan Csuntavára, a csűrűházban jó ellátásban fog részesülni. A ki tehát Dobsinán illetőleg Csuntaván esetleg más helyen szándékozik a dobsinai határon nyaralót építeni (Dobsina ügyes építéssel is rendelkezik) az Dr. Langhoffer László polgármester urhoz Dobsinára forduljon. En pedig morális kötelességet végezve, nem sajnálva sem időt, sem anyagi áldozatot s e sorok terjesztését kérve, vizontlátára Csuntaván, hazafias tisztelettel

Gotthárd Sámuel, de Bükkság.

HIREK.

Kabaret. A Palánkai Általános Munkásegylet e hó 2-án a Duna szálloda nyári kerthelyiségében úgy anyagilag mint erkölcsileg fényesen sikerült kabaret-estélyt rendezett. Mindenekelőtt gratulálunk Hepp Miklós urnak, aki az egész kabaret-darabok összeállítását, valamint a betájtást eszközösközölte. Dicséretes munkát végzett. A szereplők helyes kiválasztása, a pompás, sikerült maskirozások mind az ő munkája volt. Fáradozásának tényes eredménye is volt. A bevétel meghaladja 380 koronát. Az estélyen a következő kisasszonyok és urak működtek közre: Hepp Karolin, Heil Elza, Delich Erzsé, és Gratzis Stefike, ifj. Berner Ferencz, Tiefenbach Péter, Szencz Károly, Hepp József, Ney Károly, Haas Károly és Wanke Gab.

Rádium gyógykezelés. A modern orvosi tudomány korszakot alkotó vívmányával foglalkoznak azok a fel-tanest keltő tanulmányok, melyeket a kir. tud. Egyetem, továbbá His. Noorden, Gudzent külföldi egyetem tanárok stb. a rádiumnak az emberi szervezetbe való beviteléről és az ezáltal elért gyógyhatásokról az orvosi szakajtóban közölnek. A Szt. Lukácsfürdő gyógyforrásainak megállapított radio-aktivitása ennek a balneológia terén mindig modern irányban haladó fűrdő vezetőségét arra indította, hogy a Szt. Lukácsfürdőben rádium-emanatoriumot létesítsen. Az iszapfür-

dó épületében elhelyezett rádium-emanatorium már a legközelebbi napokban a beteg rendelkezésére fog állani és kapcsolatosan a Szt. Lukács-fürdőnek évszázadok óta ismert fűrdő- és iszapgyógykezelésével nagyban fog hozzájárulni az eddigi gyógy sikerek emeléséhez.

Vizbe fult. Minden év meghozza az ő vízi áldoztat, ez az év se tett kivételt. Vasárnap délután négy fiu csolnokázni ment a Dunára; pajkoskodtak játszadoztak, míg a csolnak felfordult és ők a vízbe estek. Szerencse a szerencsétlenségben, hogy a négy közül három uszni tudott, és így megmenekültek, míg a negyedik társuk belefullt és holttestét csak másnap találták meg.

Schaumann Gyula gyógyszerész gyomorsója több mint 30 év óta, mint dietikus készítmény a leg-jobb hírnévként örvend, ami számos elismerő oklevél igazol. Előnyösen és megbízhatóan hat az emésztési folyamatnál, gyomorbaajnál, savképződésnél, felbőfő-gésnél stb. úgy, hogy ez mint legcélszerű házi szer, nagy elterjedtségnek és közkezeltségnek örvend. Előnyös hatását, racionális összetételének köszönheti. A kényelmesebb és kellemesebb felhasználás végett Schaumann gyógyszerész a gyomorsón kívül gyárt még gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. Az ára midkét készítménynek ugyanaz, mint eddig: 1.50 korona dobozonként.

Bioskop Palánkán. Teplj Nándor fővárosi bioskop tulajdonos vidéki körútja alkalmából városunkba is ellátogatott és érdekes műsorával szórakoztatni akarja a közönséget. Az első előadás ma szombaton este lesz a R kőczi-terén felállított bioskopban. Helyárak: I. hely 80 fill. II. hely. 40 fill. III. hely 20 fill. Deakoknak és gyermekeknek I. hely 40 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill. Kezdeté hétköznapokon este fél 9 órákor, vasárnapon és ünnepnapon 4, 6 és fél 9 órákor. Minden pénteken az ur Jézus születése és kinszenvedése, a hiúlia és menyemenetele lesz bibliai magyarázattal bemutatva. — A képeket az előadásnál magyarázni fogják.

Dr. Beer, Brűnn városának tisztj főorvosa, megállapította: Nagyon előrehaladott koru egyéneknek, akiknek szabálytalan székélés-sel kell megküzdüeniök, a természetes **Ferencz József-keserűviznek** már 8 napon át tartó használata (naponkint 3 evőkanállal) a kívánt, maradó könyvnyebbülést előidézi. — Kapható gyógytárakban és fűszerkereskedésekben. A Szétküldési-Igazgatóság Budapestben.

Ujvidéki Orient Ásványviz Palánkán. Az ujvidéki Orient Ásványviz Ktvállalat Palánkán és környéken is bevezetni óhajti ezen kitűnő ásványvizet, mely mint élvezet viz kiváló, mint gyógyító viz utólrhetlen. Kellemes savanyúvíz, borviz és asztali víz is elsőrendű. Állandóan használva kiváló óvszer minden-mű járványos betegségek ellen. Főraktár Palánkán Bernheim Manó urnál. Aki egyszerű megpróbálja, állandóan használja ezen kitűnő ásványvizet.

Emberhűsűsár. Mióta a határszéli rendőrség Ujvidéken otthonosodott, az emberhűsű felhajása csökkenőben van. Azonban itt-ott mégis piacra kerül egy-egy emberhűsű. Mult napokban Feketeszékéről Muskó Róza híres kerítő nő saját édes testvérét a ritkaságosságú 15 éves Etel akarta Zimonyba szállítani, ahol már 1000 koronát kiakudott volt a leányzóért. A »tiszteletdíj« azonban nem vehette fel, mert Pmaényi határszéli kapitány emberi diszkriserével szegődtek Muskó Róza mellé és őt az ügyességhez ártatlan és míg érintetlen nővéret hazatoloncoltatták. Muskónak nagyon tetszik ez az élet. Nagyon jövedelmező is lehet, mert tündökölő ékszereinek villogása elérülta ezt.

Tilos! Dob utján adták tudtára városunk közönségének, hogy a Duna vizét nem szabad ivóvíznek használni, sem pedig a Dunában nem szabad fürdeni, mert egyes helyeken a koleratűnetek imét jelentkeznek. amelyet a Duna vizének tulajdonitanak, Ezuton is figyelmeztetjük a lakoságot, hogy a Duna vizetől minden tekintetben okavodjék!

Bácskai cukorgyár. Miként ismeretes, a Pesti magyar kereskedelmi bank és a prágai Zivnostenska Banka Bácsbodrog vármegye vezető gazdasági köreivel karöltve már mult év óta foglalkoznak egy cukorgyár létesítésével. Ezt a tervet időközben a Magyar általános hitelbank cukorédeket-sége, valamint a Deutsch lg. és fia cég is felkarolták a két különböző csoport egyidejű fellépése folytán természetserűleg keletkező nehézségek megszüntetésére, melyek a közhasznú és különösen Bácsbodrog megyére ugy mezőgazdasági, mint általános közzgazdasági tekintetben igen értékes vállalat létesülését esetleg kérdésessé tehették volna, a két csoport között együttes e járást célzó tárgyalások indultak meg, melyek most már eredményre vezettek és a társasági tényleg már meg is alakult.

A bevásárlási könyv és a cselédek. Egy napilag cikket szentel a bevásárlási könyvecskének s azt elsősorban azért íti el mert gazdaságosabb dolog hitelben vásárlás helyét készpénzzel fizetni s a havi szükségletben a hó elején egyszerre bevásárolni. Ebben a cikknek teljesen igaza van, de megtámadja a bevásárlási könyvet azért is mert a mai »rossz cselédeknek« alkalmat nyujtanak arra, hogy gazdájuk számlájára egyet-mást maguknak vásároljanak. Hát ebben a cikkben már nincs igaza, vagy csak kivételesen van igaza. Alig képzeltel olyan könnyelmű gondatlan háziasszony, a ki minden egyes esetben meg nem nézné, hogy könyvecskébe csak azok az árúk vannak-e beleírva, melyeket rendelt s melyeket a cseléd tényleg átadott. Es ha van ilyen háziasszony — megengedjük, hogy van — az megérdemli, hogy kissé eret vágjanak rajta. Azonban a cselédek efféle miskulanciáin könnyű segíteni. Alapodjék meg a háziasszony az illető kereskedővel abban, hogy csak azokat az árúkat szolgáltaija ki a küldőnek, melyeket az úrhölgy a könyvecskébe sajátkezűleg írt be. Vagyis a megrendelő befírja a könyvecskébe a kívánt áru mennyiségét és minőségét s a kereskedő csak az árakat jegyzi be az illető rovatba. Ezzel a kereskedő munkája is kevesbednek, a cseléd manipulációjának pedig teljesen levágódnak az útja.

Bajal nyári szinkör. Fokozott érdeklődés kíséri Krémer szinzigazgató társulatának előadásait. De talán nem tulunk, ha azt mondjuk, hogy ez a társulat még sokkal fokozottabb pártolásra tarthat méltán igényt. Van néhány olyan színésze Krémernek, ki bármely fővárosi szinpaden is megállná helyét. Feher Gyula a szó szoros értelmében művészi, kiforrott. A »Medikusban« olyan alakítást produkált, hogy a néző a való életet vélte látni. Halasi Mariska is tőkéletes volt a »Karenin Annában«, az »Utánom« Irénje is felelthetetlen lesz elűtünk. De igen jók még Fenyő, Deák, Dobos, Martinek, Szántó, Szalma és a bájós primadonna Borbély Lili. Felváltva adják a legmodernebb és a régi de klasszikus darabokat. Pl. »Anatol«, »Édes öregem«, »Elvált asszony«, »Balkáni hercegnek«, »Kurucz furlang«, »Sárga liliom« stb. Igazán örülhetnek a bajatok, hogy a szórakozás valódi műélvezetet nyujt.

Házaladás.

Palánkán, Rákóczi fő-utca 278. sz. ház szabad kézből azonnal eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál: **Poszt József, hentes-mester.**

A Magyar Figyelő 13-ik számával második felvétel kezd meg és e szándék meg az első igen gazdag felvétel képest is minden tekintetben újabb jelentékeny emelkedést mutat. Tisza István Pietreichi rópiátát, amelyer a véderő törvényről írt, ísmerteti és igen elismerő szavakkal méltatja Pietreichi szerepét és álláspontját a véderő javaslatoknál felmerült magyar álláspont körül. Klerikáizmus és radikálizmus címen Herczeg Ferenc a most lefolyt kultuszvita mérlegét készíti el és arra az eredményre jut, hogy a szélső radikálisok éretlenségei nem tudják ugyan a reakcióval a harcot felvenni, de mint a rossz mozdárügy, az agyu háta mögött álló szabadelvű táborban nagy pusztítást mivelenek, mert éretlen agitációjukkal olyan elemeket terelnek a reakciónáriusok táborába, amelyek különben a szabadelvű megbizható támaszai volnának. A Magyar Figyelő előfizetési ára negyedevre 6 K, félévre 12 K, egész évre 24 K. Kiadóhivatal Budapest, VI., Andrássy-ut 10. szám.

Klein J. D. szállító
Budapest, ajánlja gyűjtőkocsi forgalmát.

Tizenkét év hosszú idő: ennyi idő óta szolgálja a magyar háziasszonyokat a »Háztartás.« Generációkat nevelt háziasságra, praktikus hávezetésre és mindenkor hű tanácsadója, támogatója volt a magyar háziasszonyoknak. Ötven rovatában csak hasznos, tanulságos dolog van, de van szórakoztató és mulattató is. A divat kézimunka, konyha, befőzés, gazdaság, baromfi, szőlészet, méhészet, hasznos tudnivaló, lakás, gyermek, egészség, szépségrovatokat Urainé Hentaller Lilly szerkesztésében a legkiválóbb szakerek vezetik. A lap évi előfizetési ára mindössze 12 korona. Allamhivatalnokok, jegyzők, lelkészek, tanítók 8 koronáért kapják. Ingyenes mutatóvázszámot szivesen küld a kiadóhivatal (Budapest, VII., Tökölty-ut 162.)

Aki gyomorfájós, bélbeteg étvágytalan, lesaványodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerészől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségbentartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a főleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 koronára 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — Schaumann gyógyszerész Stockerauban.
Kapható minden gyógyszerertárban.

A bűvös lapda. Ez a címze Zsoldos László új regényének, melyet mostani, július 2-iki számában kezd közölni Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás. A pompás regény ép oly népszerűsége van hivatvai, mint a Jó Pajtás többi közleményei: Ábrányi Emil verse, Szemere György novellája, Dörmögő Dömötör új utazása, melyre most indul a tátra felé. Rákosi Viktor tréfás története az az álnok Csicsórol, Elek nagyapó ezikke a kisbaczoni csebebogár-irtásról, képek a szünidei gyermektelepről, Zsiga bácsi tréfája a négyzögletű libáról, Bodor Ödön futóhajnok ezikke a futásról a reg rejtvények és szerkesztői izenetek egészítik ki e szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedevre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatóvázszámokat küld a »Jó Pajtás« kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetemtcza 4. szám.

Örökös állást nyerhet bárki havi 500 korona jövedelemmel, ha sorsjegyek részletfizetésre való eladásának képviseletét a Budapesti Erzsébetvárosi Takarékpénztár Rt. választja meg! (Budapest, VII., Károlyi-körút 13) elvállalja. Szakértelem nem szükséges, mint mellékfoglalkozás is üzhető.
Alapítóké 7 millió korona.

Kristály forrásásványviz
Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. Főbb mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer és csemege üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban. Főraktár: Reszely Károly urnál Palánkán.
Szt. Lukácsfürdő Kútvalólat R. T. Budapest (Buda)

Egy hölgy

aki egészséges bőrpolására ad, különösen szeptember eltüntetésére valamint úde, puha bőr és fehér arcstint akar elérni, csak a **vesszőparipa illiom szappannal** (védjegy vesszőparipa) Bergmann és Társa, Teschen a. d. E. gyárából való szappannal mosakszik. Darabja 80 fillér, kapható minden gyógyszerertárban, drogériában és illatszerkereskedésben stb.



Hincsen kellemetlen szaga árnyékszék és kloszet főbbél

„Citronose“

a legnagyobb találmány s modern higiénának, parfimerozva és desinfectidjára egyidejűleg a kellemetlen szaga helyiséget

Kg. 4-50 K, napihasználat 3 fillér.

Vezérképviselet és főszékhely Magyarországon részére:

Radanovits Testvérek

Budapest, Baross-u. 1.

Törvényesen védve.



Kivételes ajánlat.

remek fajaimból ajánlok erős, szép gumókat, név nélküli fajokban, de pompás színvegyületben.

Ismert Canna indica

10 gumó	kor. 2.50
25 »	» 5.—
50 »	» 9.—
100 »	» 14.—

csomagolással is bérmentesítéssel együtt Mühle Árpád udvari szállító Temesvár. kerületi telep

Fölvétel a Bohn-féle „Szegedi Deák-Otthonba“ mint internátusba.
SZEGED, Tisza Lajos-körút 43. sz.
Az internátusba fölvételnek főgimnáziumi, főreáliskolai tanulók
vallás és nemzetiségi különbség nélkül
továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, polgári ügygy elemi iskolát óhajtják látogatni. Ellátási díj egész évre 450 korona. Az internátusnak különösen berendezett kétemeletes palotája van, ahol a növendékek szakszerű felügyelet alatt állanak. Minden további felvilágosítást készséggel nyújt a tulajdonos **Bohn Károly, igazgató.**

Egy tanoncz tanulónak azonnal felvétetik **Csernicsek Imre** könyvnyomdájában **Palánkán,** Fő-utca 281. sz.

Ujvidéki „ORIENT“ Asványviz!

Mint élvezeti viz kiváló
Mint gyógyító viz utólrhetetlen.
Kellemes savanyuizü, nemcsak mint gyógyviz, de mint üdítőviz, borviz és asztaliviz is elsőrendű.
Allandóan használva kiváló óvszer a járványos betegségek ellen

Főraktár:
Bernheim Manó urnál Palánkán.

M. K. Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság MENETRENDJE:

Vukovár-Ujvidék között
Naponta péntek kivételével.
Lefelé: Feléle:
ind. 4:00 reg. Vukovár vasut érk. 6:50 este
» 4:10 » Vukovár város » 6:35 »
» 4:50 » Bácsujlak* » 5:35 d. u.
» 5:05 » Opatovác* » 5:10 »
» 5:30 » Dunabökény » 4:30 »
» 5:55 » Sarengrád » 3:55 »
» 5:35 » Illók » 3:20 »
» 6:35 » Palánka » 3:05 »
» 7:20 » Susek-Koruska » 1:55 »
» 7:30 » Bánostor » 1:40 »
» 7:45 » Cserovic » 1:25 »
» 8:00 » Ófutak » 1:10 »
» 8:10 » Beocsin » 1:00 »
érk. 8:45 reg. Ujvidék ind. 12:10 »
*Ladik állomás.

Wagner Testvérek

Ujvidék

ajánlják füszer, csemege, kávé, ásványvíz raktárukat a nb. közönség szives figyelmébe.

Legolcsóbb árak!

Figyelmes kiszolgálás!

A híres 5-ös számú pörkölt kávé 1/4 kilója K 130.

Kívánatra a bevásárolt árukat a hajó állomásra leküldjük.

Saját érdeke,

hogy lehetőleg összepontosítsa szükségleteinek beszerzését egy czégnél, mert ez uton védi érdekeit legjobban.

- Előnyei:**
1. Nem kell ismeretlen cégezhé fordulnia.
 2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának.
 4. Állandó összeköttetése mindig vigyáznia fog önt vevőjének megtartani.

Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.
Aufrecht és Goldschmid utóda

Elek és Társa r.-t., Budapest, IV. Károly-körút 10. sz.

Kaphatók kényelmes kavi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is:

1. A magyar és német irodalom összes termékeit.
2. Képek.
3. Bőröndök és bőröndárak.
4. Férfi teherneműek.
5. Látszóvek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, tüberek.
8. Chinézüstárak.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.
10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Tuloldali 12 osztályunk összes cikkei elsőrendű minőségűek és minden osztály cikkeiről külön kimerítő árjegyzékkel rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Elvünk: Vevőkörünk megtartása, pontos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szivesen szolgálunk.



NIGRIN

(Fernolett)

alejobb cipők rém
Mindenütt kaphat!

A bécsi vadászati kiállításon
arany éremmel kitüntetve

Egyedül valódi!



Allein echter Balsam
aus der Schützenzettel Apotheke
A Thierry in Pregrada
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Egyedül valódi balszam
Thierry A. védangyal-
gyógyszertárából
Pregrada, Rohitsch-
Sauerbrunn mellett.

Az Ampeiológiai Intézet konstatálja, hogy Magyarországon ismét nagy mérvben lép fel a

peronospora

mely ellen egyedüli védekezés azonnali permetezés

ANTI-PERONOSPORÁVAL

melyet PICK H. és TARSA BUDAPEST V. AKADEMIA-UTCA 16. szállít

Sürgőnycim: PICKANIK BUDAPEST.

HYDROCHROMIN

legjobb festék díszítésre és belső lakásházaknál, villák, magfarak, istállók, kerlífések, udvar és kertfalakra.

Mosható, vízálló, tűzmentes!

Azonnal használható, csak hideg vízben keverendő, Olcsó Hygienia!

Minta, festéklapok ingyen és bérmentve.

Szárzaváni Krétagyár r.-t. Szárzaván.

Képvisező: Adler Armin, Budapest, IV. Váci-utca 16.

Raktárak: Kraye E. és Társa, Budapest, V. Váci-út 6.
Fluss József és Társa Budapest, VII. Károly-körút 5.
Klein és László Budapest, IX. Rákoss-utca 3.
Drescher Gyula, Baja.
Constantin Bikár és Társa Eszék.

Félix-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely. (Nagyvárad mellett).

Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévíz forrása, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség

Csúsz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultán és javultán a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükrök, kád, iszap, mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakó-zoba, társalgó, zongora és olvasó terem, kitűnő vendéglő, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene; tennis pálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenye-erdő: 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta.

Posta, távirta, interurban telefon. Curtaxe és zenedij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.